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Convention entre la Région wallonne et l’Union des Villes et Communes de 
Wallonie pour la mise en place d’activités d’appui aux ADL 

 
Plate-forme – 15 juin 2021 

 
Procès-verbal 

 
Présent(e)s :  
 
 Mesdames LAURENT, MEYFROIDT, MINET, PIAZZA, SURIN, SWENNEN, 

THOMAS, TUSSET,  
 

Messieurs AUBRY, BIHET, DE BEURME, DELMAL, ELIAZAR, FLAGOTHIER, 
JONETTE, JOSSENS, LECOMTE, MALOTAUX, PIRSON, RIBERAUD, 
SEPULCHRE, STAS. 

 
 

Excusé(e)s :  
   
 Mesdames FILLEUL, PIAZZA. 
 

Messieurs LIVOLSI, THIRIFAYS, WANET. 
 
 
 
MODIFICATION DE LA COMPOSITION DE LA PLATEFORME ADL 
 
En préambule de la plateforme, Julien Flagothier (UVCW) annonce deux changements dans 
la composition de la plateforme : 
 

1) Stéphany Janssens, Conseillère communale à Braine-le-Comte, quitte la plateforme 
et est remplacée par Mathieu Bihet, Échevin des Affaires économiques à Neupré et 
par ailleurs administrateur à l’UVCW, qui rejoint la plateforme en tant que mandataire 
communal. Il est en outre représentant effectif de l’UVCW au sein de la commission 
d’agrément.  
 

2) Julian Eliazar rejoint également la plateforme en tant qu’agent ADL de Villers-le-
Bouillet. 

 
 
APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU 15 JUIN 2021 
 
Le PV de la réunion de plateforme du 15 juin 2021 est approuvé.  
 
 
FORMATIONS 2021 : DIGITALISATION DU COMMERCE ET CIRCUITS COURTS 
 
Fabienne Surin (UVCW) présente les grandes lignes des prochaines formations qui seront 
organisées en 2021. Celles-ci porteront sur : 
 

• La digitalisation du commerce (21 juin 2021) : Le Gouvernement wallon a validé le 
6 décembre 2018 l’actualisation de la stratégie Digital Wallonia pour 2019-2024. Elle 
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fixe le cadre définissant les orientations que devra emprunter la Wallonie pour saisir 
les opportunités socio-économiques de la transformation numérique pour une période 
de 5 ans. Dans ce cadre, l’objectif du webinaire est d’aborder l’impact de la 
digitalisation sur les missions des ADL vis-à-vis des commerçants de proximité, et 
d’aborder également les différents chèques-entreprises existants. 

 
Concernant le webinaire sur la digitalisation du commerce, un membre de la plateforme 
souligne qu’il serait intéressant de communiquer au préalable aux intervenants les intentions 
des différentes ADL en matière de digitalisation, afin de savoir si certaines pratiques et 
initiatives sont recommandées ou plutôt à éviter. 
 
Isabelle Thomas (SPW) appelle à ne pas concentrer le webinaire uniquement sur le Smart 
commerce car de nombreuses ADL ne disposent pas forcément d’un centre-ville commercial 
sur leur territoire. Il devrait surtout être question de savoir comment rendre le commerce 
uniforme sur le territoire, quels outils digitaux développer en priorité, etc. 
 
De nombreux entrepreneurs pensent que le digital ne leur est pas utile. La question qui se 
pose est donc de savoir comment va-t-on réduire la fracture digitale. Un pan entier des 
entrepreneurs ne se sentent pas concernés par la thématique alors qu’ils sont en réalité déjà 
impliqués dans un processus de digitalisation (site web, e-commerce). 
 
Porter le message de la digitalisation, les ADL le font déjà mais c’est plus compliqué de faire 
en sorte que les commerçants s’approprient les outils. Il faudrait avoir une panoplie d’outils 
faciles à utiliser. 
 
 

• Les circuits courts (21 septembre 2021) : Depuis quelques années, la 
problématique des circuits courts est à l'avant de la scène médiatique. En cherchant 
à diminuer le nombre d'intermédiaires entre producteurs et consommateurs, ce mode 
de production et de commercialisation favorise les partenariats locaux et stimule 
l'économie locale. Les agences du développement local (ADL) contribuent, par les 
actions qu'elles mènent, à ce mouvement et leur intérêt pour cette problématique va 
grandissant. Outre la présentation du fonctionnement des circuits courts, ce 
webinaire sera également l’occasion de présenter une série de témoignages 
d’entreprises s’inscrivant dans ces nouveaux processus. 

 
 
 
CHANTIER COMMUNICATION : ÉTAT D’AVANCEMENT ET KICK-OFF 
 
Fabienne Surin (UVCW) rappelle que l’Union des Villes et Communes de Wallonie a, cette 
année, une mission complémentaire d’appui auprès des ADL, à savoir le développement de 
la visibilité et promotion du dispositif auprès d’un large public. Durant le second semestre 
2021, un travail important va être mené, en collaboration avec un prestataire externe.  
 
L’objectif est de développer un nouveau plan de communication externe commun au 
dispositif ADL afin d’assurer une meilleure reconnaissance des actions des ADL sur le plan 
local et la mise en valeur de leur rôle, de leurs missions et leur plans stratégiques. 
 
Le 28 juin prochain, l’UVCW organisera une rencontre, en collaboration avec la Wallonie et 
le SPW, afin de présenter la mission confiée à l’UVCW, les objectifs poursuivis, le prestataire 
choisi, les actions et le déroulé de la mission. Cette rencontre sera organisée sur Zoom. 
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COMMISSION D’AGRÉMENT : ORGANISATION A PARTIR DE SEPTEMBRE 
 
Plusieurs ADL sont inquiètes par le timing prévu pour le passage en commission d’agrément 
pour les ADL qui doivent adapter leur demande de renouvellement d’agrément. Celles qui 
devaient le renouveler en 3 mois ont eu le temps de la faire approuver par le Conseil 
communal, mais celles qui ont un délai de 6 mois tomberont en plein au milieu des mois de 
juillet et août alors qu’aucun Conseil communal ne se tient à cette période. Par conséquent, 
les ADL concernées craignent de devoir finaliser la demande pour le mois de juin et d’arriver 
ainsi trop court. 
 
Le SPW indique que les demandes de renouvellement pourront sans problème être 
approuvées par les Conseils communaux de septembre si le délai est trop court. 
 
 
 
DISPOSITIF ADL : ÉVOLUTIONS FUTURES 
 
Les ADL saluent le chantier communication qui va être entreprise à partir du second 
semestre de 2021, mais certaines estiment qu’il y a également d’autres chantiers importants, 
notamment à la suite de la conclusion du rapport d’évaluation réalisé par l’IWEPS. 
 
Les représentants des cabinets ministériels et le SPW s’accordent pour dire que ce chantier 
de communication n’est que la première étape d’une réflexion plus large, et qu’il y aura très 
certainement d’autres étapes de renforcement de l’efficacité du dispositif ADL, dans les 
suites de la note d’orientation. Ces prochaines étapes devront toutefois s’inscrire en 
complément du travail global qui est mené par la Wallonie sur les autres outils régionaux de 
développement économique. Il faudra donc évaluer de quelle manière le dispositif pourra 
s’inscrire au mieux parmi ces différents outils. 
 
 
 
DIVERS 
 

• Agenda 
 
 


